

Zápis z jednání komise Životního prostředí a veřejného prostoru

Datum konání: 8. července + 19. srpna 2015

Místo konání: Rokle

Přítomen/přítomna: Čada Miloslav, Fišer Václav, Kozlovská Milada, Kremláčková Edita, Merta Jan,
Nečasová Helena, Novotná Jitka

Ing.Kovář, Ing.Věrný

Omluven/omluvena: Bružeňák Lukáš, Skotal Jan, Vrána Martin

Nepřítomen/nepřítomna:

BODY JEDNÁNÍ

1. Členové komise se sešli na mimořádných terénních zasedáních v prostoru Rokle. Ing. Kovářem jim byl představen jeho ideový návrh dalších úprav Rokle. Členové návrh diskutovali , vznesli náměty a doporučení.

Přílohy:

1. Vyjádření a doporučení komise k ideovému záměru ing. Kováře pro RMČ

2. Prezenční listina

Datum a zpracovatel zápisu: 23. srpna 2015, Edita Kremláčková

Podpis předsedy/předsedkyně komise: Edita Kremláčková

Dopracování parkových úprav v prostoru Rokle

Komisi byl Ing. Michalem Kovářem, PhD. dne 8.7. a 19.8. 2015 na lokalitě prezentován ideový návrh na dokončení parkových úprav v prostoru Rokle.

Dle Ing. Kováře je řešení koncepčně založeno na vytvoření krajinného parku zpřístupněného cestní sítí respektující tvary reliéfu a zachovávající volný centrální prostor. Základní uspořádání ploch bude představovat určitou "parafrázi" kulturní krajiny, kterou tvoří soubor intenzivně a extenzivně využívaných ploch, které mají svoji logiku ve vazbě na tvary reliéfu.

Plošší, snadno dostupný reliéf bývá vždy intenzivněji využíván, v kulturní krajině zpravidla zemědělsky (luční a polní kultury). V pojetí parku reprezentují tyto plochy právě reliéf údolního dna. Zde bude zachována otevřenost prostoru a podstatnou část ploch budou tvořit květnaté luční porosty s řízeným managementem a přirozenou druhovou skladbou.

Svažitéjší obtížněji přístupný reliéf je přirozeně využíván extenzivněji - v kulturní krajině obvykle s častějším výskytem lesnatých částí až souvislých lesních celků. V pojetí parku zůstanou údolní svahy s významným zastoupením dřevinné vegetace stromového vzrůstu, místy budou do svahů vystupovat otevřenější suchomilná společenstva (stepní až skalní společenstva suchých poloh). V těchto polohách budou vytvořeny tři stanoviště reprezentující svým podložím a biotou významné geologické celky na jejichž rozhraní se Líšeň nachází.

Dna údolí nikdy nejsou v krajině zcela homogenní. Vždy mají svoji "osu" vyjádřenou vodním tokem propojujícím nejnižší partie údolí. V řešení parku je snaha zachovat princip osy údolí avšak v území nebude navržen nový vodní tok, jehož realizace na stávajících navážkách a s "nejistým" zdrojem vody by byla velmi problematická. Střední částí bude provedeno meandrující "řečiště" tvořené pásem intenzivně udržovaného pochozího trávníku umožňující senzitivní chůzi po udržovaném jemně sečeném travnatém pásu, který bude mimo jiné pohledově simulovat chybějící vodoteč (v území však bude plnit také řadu dalších funkcí).

Usnesení:

Komise životního prostředí a veřejného prostoru představený ideový záměr RMČ doporučuje.

V úpravách Rokle je z našeho pohledu potřeba pokračovat. Úpravy a dosadby dokončené v letošním roce nejsou dostatečné. Území Rokle považujeme za vysoce hodnotné a současná úprava zdaleka nevyužívá všechny možnosti, které toto území nabízí jak pro občany, tak z hlediska životního prostředí.

Kladně hodnotíme především přírodní koncepci krajinného parku a využití původních bylinných a dřevinných druhů v lučních společenstvech i výsadbách. Také realizace suchomilných společenstev reprezentující specifika okolních krajin přispěje k zvýšení ekologické hodnoty plochy parku. Vítejme navrženou cestní síť využitelnou pro pěší, kola i kočárky i návrhy oddychových a rekreačních míst.

Komise vznáší návrh, aby byla prověřena možnost dotovat vodní zdroj pro závlahy pochozího trávníku dešťovou vodou z okolních střech. Dále preferujeme řešit toto území ne jako izolovanou jednotku, ale v propojení na ostatní zeleň v Líšni a také v rámci tzv. územního systému ekologické stability /ÚSES/ – propojení na ekosystémy v okolní krajině. Centrální část parku je uvažovaná jako pobytový trávník (piknik na dece, hry, bosá chůze, apod.), zde by tedy měl být zákaz pohybu psů. Části kde je v Rokli možný pohyb psů a kde ne, je nutné jasně vymežit. V území je vhodné využít různé typy travních směsí.

Pokud dojde k realizaci, považujeme za nezbytné stanovit tomuto parku správce.

Současné řešení prostoru vedle dětského hřiště mobilní kavárnou (párty stan) s přilehlým dočasným mobiliářem a atrakcemi nepovažujeme do budoucna za vhodné. Pokud zde má být místo občerstvení, navrhujeme řešení, které by lépe zapadalo do koncepce krajinného parku jak materiálem, tak provedením

(např. zelená střecha). Mobiliář v parku by měl opět korespondovat s celkovou koncepcí a měly by být použity přírodní materiály, např. podobné těm, které jsou použity na dětském hřišti.

pro usnesení: 7, proti: 0, zdržel se: 0

Edita Kremláčková, předsedkyně komise

V Brně dne 31.8.2015